

Интервью руководителя следственного управления СК России по Камчатскому краю газете "Аиф-Камчатка"



Ежегодно 15 января отмечается день образования Следственного комитета России. Вот уже 13 лет ведомство стоит на страже закона и справедливости.

Руководитель следственного управления СК России по Камчатскому краю Владимир Кулаков [рассказал](#) корреспонденту газеты «АиФ-Камчатка» об итогах работы регионального ведомства за прошедший год, а также о наиболее громких преступлениях, расследуемых краевым следственным управлением.

Владимир Владимирович, какие результаты работы в 2023-м году Вы хотели бы отметить?

Владимир Кулаков: В производстве наших следователей в прошедшем году находилось

более 600 уголовных дел, из них 60 % направлены в суд.

Мы провели большую работу по раскрытию преступлений, которые были совершены, скажем так, давно. Раскрыли 10 преступлений прошлых лет, из которых 8 - относятся к тяжким. Например, победой можно назвать раскрытие преступления, совершенного в 1997 году. Почти три десятка лет не могли установить виновных. Конечно, была проведена обширная аналитическая работа по тщательному анализу имеющихся в уголовном деле доказательств. Провели психофизиологическое и ряд других экспертных исследований. Одна из них, медико-криминалистическая экспертиза была в те годы нам недоступна. На основе всех результатов грамотно спланировали тактику допросов двух мужчин, которые признались в преступлении.

- Как Вы оцениваете работу по возмещению ущерба, причиненного преступлениями?

- В прошлом году удалось добиться возмещения ущерба потерпевшим на сумму более 29 млн рублей, а также арестовано имущество на 92 млн рублей. Один из примеров. Был наложен арест на имущество гендиректора туристической компании, которого обвинили в оказании небезопасных услуг. Трагедия, когда погибли 9 человек при восхождении на Ключевскую сопку. Эта мера принята следствием в целях обеспечения гражданских исков родственников погибших участников.

Также следствием ведется работа по выявлению и аресту имущества злоумышленников в целях обеспечения исполнения приговора суда в части взыскания штрафа. Такие меры, например, приняты по уголовному делу о получении взятки бывшим сотрудником исправительного учреждения.

- Мы много слышим о борьбе с коррупцией и взяточничеством. СК расследует каждый год такие дела.

- В прошлом году в нашем производстве находилось 80 таких дел. Завершено расследование по 40% преступлений, из них больше половины – это тяжкие.

Итогом кропотливого расследования уголовного дела коррупционной направленности стало оглашение приговора в отношении троих жителей Петропавловска.

В апреле 2019 года два руководителя ЧОПов 40 и 42 лет создали охранное предприятие, зарегистрировав его в налоговой. На должность гендиректора был назначен человек, имеющий удостоверение охранника, но по сути не выполнявший эти обязанности. С 2019 по 2020 годы при покровительстве 33-летней бывшей замначальника отдела администрации краевой столицы фигуранты дела заключили более 100 муниципальных контрактов на охрану расселенных домов в Петропавловске, за что получили 42 млн рублей, хотя по факту охранную деятельность никто не осуществлял.

В мэрию предоставлялись документы с ложными сведениями о выполненных работах. 7 млн рублей виновные легализовали путем перевода на счета индивидуальных предпринимателей якобы за услуги, которые бизнесмены не оказывали. Мошенничество вскрылось во время прокурорской проверки. Обвиняемые вину в совершении преступлений не признали. Суд приговорил мужчин к 5 годам 6 месяцам и 5 годам 3 месяцам лишения свободы, чиновница администрации получила 4 года с отсрочкой исполнения приговора до достижения 14 лет ребенку. Всем назначены штрафы по 500 тысяч рублей.

- Для Камчатки характерны преступления, совершаемые при освоении денежных средств, выделяемых для реализации нацпроектов?

-В 2023 году возбуждено 5 уголовных дел, которые соединены в одном производстве и его расследование продолжается.

При этом в конце 2022 года в суд направлено многоэпизодное уголовное дело по обвинению трех коммерсантов в совершении мошенничества в особо крупном размере.

В ходе следствия установлено, что в феврале 2020 года между коммерческой организацией и сельским домом культуры села Коряки был заключен контракт на выполнение работ по капремонту фасада здания стоимостью свыше 15 млн рублей. Контракт заключен в рамках реализации нацпроекта «Культура».

За три месяца рабочие отремонтировали фасад здания, однако используемые при этом материалы не были предусмотрены проектно-сметной документацией и не отвечали предъявляемому к ним качеству. В дальнейшем приемочной комиссии представили документы с ложными сведениями, в том числе с приложением фиктивных сертификатов. В результате обмана на расчетный счет компании перечислена оговоренная контрактом денежная сумма, однако фактическая стоимость выполненных работ составила чуть более 10 млн рублей. Ущерб муниципальному бюджету составил не менее 4,7 млн рублей.

Аналогичную мошенническую схему обвиняемые реализовали при ремонте фасада здания средней школы в Петропавловске по муниципальному контракту стоимостью свыше 22 млн рублей, а также при благоустройстве сквера Космонавтов в Елизове стоимостью свыше 47 млн рублей.

Причиненный ущерб от действий организованной преступной группы в одном случае составил свыше 7,7 млн рублей, в другом не менее 8,7 млн рублей. Было установлено имущество фигурантов, на которое наложен арест на 16 млн рублей. В настоящее время уголовное дело находится на рассмотрении в суде.

В завершении хочу поздравить с профессиональным праздником всех коллег, ветеранов следствия и учащихся профильного кадетского класса СК России, действующего на базе

средней школы № 45 Петропавловска.

16 Января 2024

Адрес страницы: <https://kamchatka.sledcom.ru/folder/878982/item/1854825>